



## **Protokoll der Mitgliederversammlung des Reit- und Fahrvereins Albersloh am 06.08.2021**

Am 06.08.2021 um 19.30 Uhr findet im Restaurant Geschermann, Bahnhofsstr. 21 in 48324 Sendenhorst-Albersloh, die Mitgliederversammlung statt.

### Teilnehmer/innen:

Es nahmen die aus der beigefügten Anwesenheitsliste ersichtlichen 48 stimmberechtigten Mitglieder, sowie 5 minderjährige (noch nicht stimmberechtigte) Mitglieder und 2 Gäste teil.

Die Versammlung wird geleitet von dem Vorsitzenden, Herrn Hermann Stephan, zur Protokollführerin wird Frau Annika Bloem bestimmt. Der Vorsitzende eröffnet um 19.44 Uhr die Mitgliederversammlung, bei der alle Teilnehmenden den Nachweis über die Einhaltung der 3-Gs (Geimpft, Genesen oder Getestet) gemäß Coronaschutzverordnung erbracht haben und gibt sodann die in der Einberufung angekündigte Tagesordnung bekannt:

1. Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung
2. Genehmigung des Protokolls der Mitgliederversammlung 2020
3. Jahresbericht 2020
4. Kassenbericht 2020
5. Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Vorstandes
6. Wahlen
  - 1. Vorsitzender (m/w/d)
  - stellv. Schriftführer (m/w/d)
  - Beisitzer (m/w/d)
  - Rechnungsprüfer (m/w/d)
7. Beitragserhöhung
  - Unterrichtsgebühren
  - Arbeitsstundenerfassung
8. Ausblick auf 2021 durch die Ausschüsse und die Jugendabteilung
9. Verschiedenes

### **Tagesordnungspunkt 1:**

Der Vorsitzende begrüßt alle Mitglieder und stellt die satzungsgemäße Einberufung der Mitgliederversammlung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

Besonders willkommen heißt der Vorsitzende die folgenden Personen:

- seine Vorgänger Christian Lütke Harmann, Heinrich Finke und Rudolf Haselon (leider war der Ehrenvorsitzende Walter Schulze Dernebockholt nicht anwesend)
- Kiki Husmann und Carina Strauß für die Presse (Beate Heine konnte leider nicht teilnehmen)



- die Fuchsmajore Alina Schmidt und Ronja Balder
- Im Anschluss erhebt sich die Versammlung und es wird der Verstorbenen gedacht.

### **Tagesordnungspunkt 2:**

Das Protokoll der letzten Mitgliederversammlung wurde den Mitgliedern vor der Versammlung zur Verfügung gestellt.

Der Vorsitzende beantragt die Genehmigung des Protokolls der Mitgliederversammlung vom 06.03.2020.

Der Antrag wird mit 47 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 1 Enthaltung angenommen.

### **Tagesordnungspunkt 3:**

Durch die Protokollführerin wird der Jahresbericht 2020 vorgetragen. Es gibt keine Ergänzungen durch die Mitglieder.

### **Tagesordnungspunkt 4:**

Die Kassiererin Petra Höpper erläutert den Kassenbericht für das Jahr 2020.

Im Jahr 2020 konnte Coronabedingt keine Osterdisco und kein Hallenturnier durchgeführt werden. Auch bei den Reitlehrerkosten gibt es im Vergleich zu den Vorjahren Abweichungen, da der Reitbetrieb ebenfalls stark eingeschränkt wurde. Steuer- und Rechtsanwaltskosten sind hinzu gekommen, da durch die Umbaumaßnahmen und die verschiedenen Förderungen hier einige rechtliche und steuerliche Punkte zu beachten waren.

Näher erläutert wurden durch die Kassiererin die Positionen Septemberturnier, Umbaumaßnahmen und Förderungen. Beim Septemberturnier ist positiv zu erwähnen, dass lediglich für einen Tag das DRK beauftragt werden musste und der restliche Sanitätsdienst durch die Praxis Dr. Münster vorgenommen wurden.

Nähere Informationen zu den Zahlen können dem Kassenbericht entnommen werden. Dieser kann bei den Kassiererinnen angefordert werden.

Weitere Fragen zum Kassenbericht bleiben aus und der Vorsitzende dankt den Kassiererinnen für die hervorragende Arbeit.



### **Tagesordnungspunkt 5:**

Für die Kassenprüfer (Herren Jürgen Schlieper und Jochen Thiemann) trägt in Vertretung Aloys Thiemann die Ergebnisse des Prüfberichts vor und teilt die ordnungsgemäße Führung der Kassengeschäfte mit.

Den Kassiererinnen wird für die geleistete Arbeit gedankt. Durch die Kassenprüfer habe es keinerlei Beanstandungen gegeben und alle Unterlagen konnten eingesehen und geprüft werden.

Herr Aloys Thiemann beantragt sodann die Entlastung der Vorstandsmitglieder. Der Antrag wird mit 38 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 10 Enthaltungen angenommen.

Im Anschluss an die Entlastung wünschte Monika Lütke Wöstmann einige Worte an den Vorstand und die Versammlung richten zu dürfen. Sie dankte dem Vorstand und allen Beteiligten für die herausragende Arbeit zur Verwirklichung der verschiedenen Umbaumaßnahmen und der Erschaffung von idealen Trainingsbedingungen wie z.B. den neuen Aufenthaltsraum, Besprechungsraum inkl. Aktenraum, neue Toilettenanlagen, Renovierung der Lichtbänder und Hallendächer, Schaffung des neuen Sandplatzes mit Flutlichtanlage. Dabei betonte Sie auch noch einmal, dass viele dieser Investitionen auch nur Mithilfe von entsprechenden Fördergeldern möglich waren, um die sich der Vorstand immer wieder bemüht. Sie appellierte an alle Vereinsmitglieder dieses wertzuschätzen und dazu beizutragen, dass diese Anlage weiter instandgehalten werden muss und dazu weiterhin tatkräftige Unterstützung erforderlich ist.

### **Tagesordnungspunkt 6:**

Der Vorsitzende leitet zum Tagesordnungspunkt Wahlen über. werden als Wahlhelfer bestimmt und zählen für die geheimen Wahlen die Stimmzettel der stimmberechtigten Mitglieder aus.

#### **1. Wahl des Vorsitzenden:**

Hermann Stephan tritt zur Wiederwahl an.

Die geheim durchgeführte Wahl hat folgendes Ergebnis:

Herr Stephan wird mit 47 Ja-Stimmen gegen 0 Nein-Stimmen, bei 1 Enthaltung und ungültigen Stimme zum Vorsitzenden gewählt.

Der Gewählte nimmt die Wahl an.

#### **2. Wahl der Stellvertretenden Schriftführerin (per Handzeichen gewählt):**

Die stellvertretende Schriftführerin Alina Schmidt steht zur Wiederwahl zur Verfügung.

Die per Handzeichen durchgeführte Wahl hat folgendes Ergebnis:



Frau Alina Schmidt wird mit 47 Ja-Stimmen gegen 0 Nein-Stimmen, bei 1 Enthaltung zur Stellvertretenden Schriftführerin gewählt.

Die Gewählte nimmt die Wahl an.

**3. Wahl des Beisitzers (per Handzeichen gewählt):**

Es wird Herr Bernd Stapel zur Wiederwahl vorgeschlagen; er erklärt sich zur Kandidatur bereit.

Die Wahl hat folgendes Ergebnis:

Herr Bernd Stapel wird mit 47 Ja-Stimmen gegen 0 Nein-Stimmen, bei 1 Enthaltung zum Beisitzer wiedergewählt.

Der Gewählte nimmt die Wiederwahl an.

**4. Wahl des Kassenprüfers (per Handzeichen gewählt):**

Aus der Mitte der Versammlung wird Katharina Mau vorgeschlagen.

Die Wahl hat folgendes Ergebnis:

Katharina Mau wird mit 47 Ja-Stimmen gegen 0 Nein-Stimmen, bei 1 Enthaltung gewählt.

Die Gewählte, Katharina Mau, nimmt die Wahl an.

**Tagesordnungspunkt 7:**

Zum Tagesordnungspunkt 7 „Beitragserhöhung“ wird zuerst das Thema der Unterrichtsgebühren angesprochen. Im Rahmen der Coronapandemie hat sich gezeigt, dass ein flexibles Gestalten der Unterrichtsangebote nicht möglich ist, wenn über die Gebühren hierfür nur jährlich im Rahmen einer Mitgliederversammlung abgestimmt werden kann. Aus diesem Grund wurde darüber abgestimmt, die Gebührenordnung mit sofortiger Wirksamkeit wie folgt anzupassen:

Die Gebühren für den Reitunterricht orientieren sich an den tatsächlich anfallenden Kosten. Der Vorstand erhält die Möglichkeit, die Unterrichtsgebühren auch außerhalb der Mitgliederversammlungen an die effektiven Reitlehrerkosten anzupassen, um flexibel auf steigende Kosten oder geringere Teilnehmerzahlen am Unterricht reagieren zu können. Über die Berechnung wird in der jährlichen Mitgliederversammlung berichtet. Die jeweils fälligen Gebühren werden auf der Homepage und in der Reithalle veröffentlicht. Über Änderungen werden die Teilnehmer am Unterricht rechtzeitig informiert.

Die Abstimmung hatte folgendes Ergebnis:



Zustimmung: 46  
Enthaltung: 2  
Ablehnung: 0

Als weiterer Punkt im Rahmen der Gebührenanpassung wurde das Thema „Arbeitsstundenerfassung“ besprochen. Die Versammlung stimmte über die folgenden Rahmenbedingungen ab:

- alle aktiven Mitglieder:
  - 12-15 Jahre: 10 Arbeitsstunden
  - ab 16 Jahre, die die Vereinsanlage nutzen: 20 Arbeitsstunden
  - ab 16 Jahren, die die Vereinsanlage nicht nutzen: 15 Stunden
- davon vor, während und nach unseren Turnieren zu leisten:
  - 12-15 Jahre: 5 Arbeitsstunden
  - ab 16 Jahre, die die Vereinsanlage nutzen: 10 Arbeitsstunden
  - ab 16 Jahren, die die Vereinsanlage nicht nutzen: 8 Stunden
- Ausgleichszahlung:
  - 12-15 Jahre: 10,00 € pro Stunde
  - ab 16 Jahre: 15,00 € pro Stunde
- die geleisteten Stunden werden von einem Verantwortlichen eingetragen
- wer verhindert ist, darf Ersatz schicken
- jeder ist für seine Arbeitskarte selbst verantwortlich und muss diese bis zum 31.01. des Folgejahres beim Vorstand abgeben

Es wurde durch die Versammlung darauf hingewiesen, dass die Helferpläne auch online organisiert werden könnten, sodass sich kleinere Gruppen organisieren könnten. Darüber hinaus wurde der Begriff „Bußgeld“ durch „Ausgleichszahlung“ ersetzt (siehe oben). Die Versammlung stimmte darüber ab, ob der Vorschlag zur Arbeitsstundenerfassung entsprechend in die Gebührenordnung mit einer Wirksamkeit zum 01.01.2022 aufgenommen werden soll:

Zustimmung: 40  
Enthaltung: 5  
Ablehnung: 3

#### **Tagesordnungspunkt 8:**

Zum Tagesordnungspunkt „Ausblick auf 2021 durch die Ausschüsse und die Jugendabteilung“ berichtete Hermann für den Vorstand die folgenden Punkte:

- Termine der Wertungsprüfung zum Dressur- und Springpokal, sowie der Jugendkreisstandarte und Kreismeisterschaft

#### **Bericht des Turnierausschusses:**

- die Arbeitsdienste für das Septemberturnier wurden aufgeführt

#### **Bericht des Festausschusses:**

Folgende Aktivitäten sind für 2021 geplant:

- 02.10. Herbstausritt



- ggf. Nachtwanderung mit Weihnachtsbaumaktion und Glühweintrinken
- 2022 evtl. Ausflug zum Dülmener Wildpferdefang oder Hof Kasselman zu Horses & Dreams

#### **Bericht des Jugendvorstandes:**

Folgende Aktivitäten sind für 2021 geplant:

- 25.09. Fußball-Golf bei Bartmann
- Weihnachtsaktion
- Auftritt in den Sozialen Medien verbessern – Emma Schröder koordiniert den Instagram Account

#### **Bericht der Baumaßnahmen:**

- Danke an die verschiedenen Helfer
  - Fertigstellung der Flutlichtanlage
  - Fertigstellung der Pflasterarbeiten
  - Fertigstellung des alten Aufenthaltsraumes
  - Einbau neue Eingangstür

#### **Bericht der Presse:**

Carina Strauß bittet für die Pressearbeit, dass die Reiter ihre Erfolge melden sollen ( [presse@rv-albersloh.de](mailto:presse@rv-albersloh.de)). Die WN freut sich immer über Sportbilder, deswegen sollen diese idealerweise gerne beigefügt werden.

#### **Tagesordnungspunkt 9:**

Unter dem Tagesordnungspunkt 9 „Verschiedenes“ wurden die folgenden Punkte besprochen:

- Spendenaktion für den vom Hochwasser betroffenen Reitverein Ertstadt-Bliesheim e.V. (es konnten in der Versammlung 475 € eingesammelt werden)
- Hinweis, dass jeder darauf achten sollte, dass das Licht ausgemacht wird, Bluetooth Verbindung zur Musikanlage beendet und die Türen korrekt geschlossen sind (das entsprechende Schloß wird noch optimiert)
- die Errichtung von Anbindemöglichkeiten ist bereits beauftragt, hat sich aber aus verschiedenen Gründen verzögert
- Ausschussmitglieder werden nicht mehr offiziell in der Mitgliederversammlung gewählt (dieses wurde mit der Satzungsänderung in 2019 so verabschiedet), allerdings soll doch wieder mehr Verbindlichkeit in die Ausschussarbeit, sodass dieses zukünftig unter „Verschiedenes“ in den Mitgliederversammlungen besprochen und ggf. neue Mitglieder offiziell in die Ausschüsse aufgenommen werden
- Vortrag über Impfungen von Sportpferden

Nach dem gemeinsamen Singen des Albersloher Heimatliedes schließt Hermann Stephan, als Leiter der Versammlung, um 22.32 Uhr diese.



Albersloh, 08.09.21

(Ort/Datum)

1. Vorsitzender  
Hermann Stephan

Protokollführerin  
Annika Bloem